Здравствуйте! Сегодня еще урок посвятим повторению 
Тема урока: Повторение. МКТ и термодинамика 
Разберем задачи из егэ 2 часть
Кто не сдаёт отгадывают кроссворд
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По горизонтали
3. Один из макропарамертов
4. Количественная зависимость между двумя параметрами газа одной и той же массы при неизменном значении третьего параметра называют ... законом
5. Кто высказал теорию о том что все вещества состоят из мельчайших частиц - томов
6. Что влияет на скорость движения молекул
8. Единица измерения давления в СИ
10. Кто доказал о существовании мельчайших частиц- атомов
11. Кто обнаружил беспорядочное движение видимых в микроскоп твердых частиц, находящихся в жидкости
По вертикали 1. Состояние, при котором все макроскопические параметры сколь
угодно долго остаются неизменными
2. Смешение газов, жидкостей, твёрдых тел при непосредственном контакте - …
6. ... равновесие- это такое состояние, при котором все макроскопические параметры сколь угодно долго остаются неизменными
7. Микроскопический параметр газа - индивидуальная характеристика молекулы
9. Какой английский учёные ввёл абсолютную шкалу температур
А теперь задачи:
1. Теплоизолированный горизонтальный сосуд разделён пористой перегородкой на две равные части. В начальный момент в левой части сосуда находится ν = 2 моль гелия, а в правой – такое же количество моль аргона. Атомы гелия могут проникать через перегородку, а для атомов аргона перегородка непроницаема. Температура гелия равна температуре аргона: Т = 300 К. Определите отношение внутренних энергий газов по разные стороны перегородки после установления термодинамического равновесия.
Вариант решения:
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	2. 10 моль одноатомного идеального газа сначала охладили, уменьшив давление в 3 раза, а затем нагрели до первоначальной температуры 300 К (см. рисунок). Какое количество теплоты получил газ на участке 2 - 3?
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Возможное решение:
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3. Рассчитайте КПД тепловой машины, использующей в качестве рабочего тела одноатомный идеальный газ и работающей по циклу, изображенному на рисунке.
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Попробуйте решить сами
1. Азот из нормального состояния перешел состояние, при котором температура возросла на 25 %, а давление возросло на 20 %. На сколько процентов изменилась плотность газа?      (Ответ: уменьшилась на 4 %). 
2. Брусок олова массой 0,5 кг в процессе нагревания начал плавится и к моменту передачи олову 36,18 кДж тепла 40 % начальной массы олова оказалось расплавлено. Определить начальную температуру олова. 
	 	 	 	 	 	 	 	  	 	 	 	 (Ответ: 20°С). 
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paboTa rasa B IUKJIE,

Qi3 — CyMMapHOE KOJIMYECTBO TEILIOTHI, IOy YEHHOE Ha

ydacTkax makna 1-2 u 2-3.

(I 6ann). 3HaHEE TEOMETPHIECKOTO CMBICIIA PabOTHI rasa

B B IUKJIE. A3 PaBHA IUIOINAAX IPSAMOYTONbHAKA 1-2-3-

4, m306paxaroIero rpauK UKIA B KOOPAKHATAX P-V: Ajz34 = 2P V.

(1 6an). TloHMmanue TOTO, YTO TEIUIO TOABOIMTCS K rasy Ha ydactkax 1-2 m 2-3, u Toro uto

Ha ydacTke 2-3 TO MepBOMy 3aKOHYy TEPMOJMHAMHMKH OHO 3aTPaYMBAETCS TONBKO HA

yBeIMYEHHE BHYTPEHHEH SHEPIHH, 4 Ha YUaCTKe 2-3 Ha YBE/MUCHHE BHYTPEHHEH SHEPIHH K

CcoBepILeHne paboTs B H306apHOM Iponecce:

Qus=AUis+ A3 =AUis + App + Ags = AU + Ags.

(1 6ann) Yvenue paccUHTEIBATE paGoTy B M306apHOM Tpomecce 2-3:

Az =2po2Vo = 4poVo.

(I 6ann) 3HaHue CBA3M MEXIY BHYTPEHHeH SHeprueil OHOATOMHOTO HAEATPHOTO rasa i

abcomoTHO# Temneparypoit: AU 3 = %VRT; - %VRT\.
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(1 6ann) CoBMemenye BCeX ypaBHEHHH [l Moy dennus 35aderus KI1JT 1 npaBiibHele
anreGpandeckue MPeoGPasoBaHKs C IOy IeHHEM TUCIEHHOTo oTBeTa. OTBeT

2p,V, 4
¢= —Po¥o  _ % \omer e TIpHBEJIEH H B BHJIE OKPYTICHHOM JeCATHIHOK
15 23
4poVo +PoVo

npobu.
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Bowmoxaioe pemernite

T, Tak KK COCYA TCILIOWIOIMPOBN W INQILING TOMICPATYDH Fai08
OJIAKOBL, T0 H10CIC YCTAHOWICHHH PABHONCCHA TEMIICPATYP B COCYAC GyeT
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TEMIICPITYPE H KOIHICCTHY MO

U=3RT U, =%V‘RT‘. Uy =3ViRT,.

3. JuniieM ye10mHE TEpMOUIAMIICCKOO pustionecs: T =T
U _1

4 L=z,
U,"3

Oruer: Y11





image3.jpeg




image4.jpeg
O0pasen BoO3MOKHOT0 pelIeHHS

IlepBblil 3aKOH TePMOTHHAMEKH. (JOPMYIBI pacueTa H3MEHEHHA BHYTpEHHeH
3HEPTHH H PaGOTHI ra3a B H300apHOM mporecce:  Qp3 = AU + Ay

AUy = % VRATy;, Ags =vVRAT,s.

5
Cen0BaTeTBHO. (OPMYTa pacueTa KOTHIECTBA TCIIOTEL: Qu = 5 VRAT,;.

B KOTOpOH yuTeHo, uT0 T3 =T;.
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Ilpnvenns 3akoH IlMapas amg coctosmmii 1 m 20 — = T—z TIOTYdHM
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T
cootHomeHHe T, = 7‘

TIpoBeas MPeoGpa3oBaHHA. TOTYUHM (OPMYTy pacueTa KOTHUECTBA TEIIOTH H
2 5

THCTOBOE 3HAUCHHE: ATy = =T;. Q= =VRT;.
3 3

OtBeT: 41.6 KIIX.
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